OcHOBHOE CBOMCTBO Apo0H

[lenu: BBeCTHM MOHATHE OCHOBHOI'O CBOWCTBa IpoOH; yYUTh HNPUMEHATH OCHOBHOE CBOWCTBO JApoOu;
dbopMUpOBaTh HABBIK HAXOXKICHUS HAMOOJNBIIEr0 OOIIEro MENUTENs] W HAUMEHBIIEro OOIIEro KpaTHOTO
YKCell; BOCIUTHIBATh aKKYPAaTHOCTb.

XoJI ypoka

I. OpranuzaimoHHbIF MOMEHT

II. AHamu3 KOHTPOIBHOM PaObOTHI
1. O3HaKOMHUTH y4aIIUXCs C pe3ysbTaTaMu KOHTPOJIbHON pabOThI.
2. PemnTs 3a1aHus], B KOTOPBIX JONYIIEHO HAaNOObIIEe KOJTUYECTBO OIIMOOK.

III. YcTHBIi cuer
42, 32, E 101‘ 10 a

1. IIpounTaiite uncna: 2 3 7 107700 ¢
(dpobs, uncnurens KOTOPOH a, a 3HAMEHATEH C.)
— HazoBure uncnuTens u 3HaMeHaTeNb KaXXI01 ApoOu.
— Yto moka3biBaeT 3HaMeHarelnb apoodu? (Ha ckoibKo paBHBIX 4acTel pa3ienuin 1elioe.)
— Uro noka3biBaeT yucauTenb 1poou? (CKOIbKO TAKUX PaBHBIX YacTel B3SIIH.)
2. IlepeBenute 1poOu B HEMIPABWILHYIO IPOOK:

E; 3'—3; 4;§; 3,4, -3-; 123; 0; Z; 5 51; 6,009; 1; li.

1" 21 3 7 2 6 5

— Ha xakme rpynmbl MOXHO pa3fenuTh naHHbie uncia? (ApoOHbIe — OOBIKHOBEHHBIC W JIECATUIHBIC

IpoOu; HaTypaibHbIE; YHCIO HYIb.)

3. Pacckakute, Kak Moyy4aroTcst Jpoou:
7 18 3 6 21 a
1025747137 10" b’
(emoe pazmenunu Ha 10 paBHBIX yacTeil M B3sUIM 7 TAKUX YacTel; 1esoe pas3aenu Ha b paBHBIX yacTeid u
B3SUTH @ TAKUX YacTeil.)
— Kakue 3HaueHus MoryT nmpuHHMath a u b? (a — nr00oe HaTypalbHOE YHCIIO WM HYJb, b — mr000e
HaTypajbHOE YHCJIO.)

IV. Coobuienne TemMbl ypoka
— CeroJiHs1 MbI IO3HAKOMHUMCSI C OCHOBHBIM CBOMCTBOM JIpOOHM M HAy4YHMCS €r0 MPUMEHSTh. A 3HaeTe, B

KaKOM BEKe B PYCCKOM SI3bIKE MOSBUIIOCH CJI0BO «1po0b»? (B VIII Beke.)

V. U3yueHue HOBOTO MaTepuaia
1. [TogroroBuTenpHas padbota (YCTHO).
— Haiigute HanOonpIMii 00N AETUTENb YUCITUTENS U 3HAMEHATEIs JPoOeii:

10 16 8 17 4 45

357 40" 207 347 28’ 60

— JlaBaiiTe BCcrOMHMM, KOTJa M KakK BO3HHKAIOT JIpoOu. Y Jrofedl ¢ JpeBHUX BpPEMEH IOSBUIIACH
HEOOXOIMMOCTh M3MEPSITh BPEMsI, PACCTOSIHUSA, TUIOMIA/IN, YIIIBl U Ipyrue BennduHbl. [lorpeOHOCTE B Ooee
TOYHOM M3MEPEHUH MPHUBEA K TOMY, YTO HCIOJIb3yeMble €ANHUIBI U3MEPEHUS CTAIH JEJIUTh Ha YacTU. A 3TO
MIPUBEJIO K TIOSIBIICHHUIO APOOEii.

Hpobu obpazyrorcs:

1) B pe3ynbTare qeseHus npeaMera (€IMHUIbBI WM LIEJI0r0) Ha paBHbIE YacTH;

2) mpu W3MEPEHUH BEIMYUH, KOTJa eIWHHUIA H3MEpeHHs He YKIAIbIBAaeTCd IIeJIoe YHUCIO pa3 B
U3MepsieMOM 00BEKTE;

3) npu JeNIeHNU HaTypaJbHBIX YACEIN.

2. Pabora Hajg HOBOI TEMOM.

— IIpounTaiite B yueOHuke Ha ctp. 34 § 8.

— Ha ckonbko paBHBIX YacTel paznenuinu Kpyr cHavana? (Ha 4 gactu.)

— Ckonbko yacteilt 3akpacunu? (3 yactu.)



— Ha ckoyIbKO paBHBIX YacTel MOTOM pa3AesIuin YeTBepTyIo yacTh kpyra? (Ha 5 vacreid.)
— Ha ckonbko vacrelt okaszaics paszaeneHHbIM Bech kpyr? (Ha 20 vacreit.)

— CKOJIbKO YacTell B TPEX 3aKpallleHHBIX YeTBepTsAxX kpyra? (9 vacreit.)

— IIpounTaiite OCHOBHOE CBOHCTBO JAPOOH.

— 3anuieM B TeTpajb:

A€ C — HaTypaJIbHOC YHUCIIO;

s o

C
d
3
b b:d’ rped— HaTypajbHOE yuciio u d — o0t genurens a u b.
Onpenenenue. PaBHble 1poOM — pazauuHble 0003HAUEHUS OJTHOTO U TOT'O K€ YHca:

2_4_6_8 _200

3 6 9 12 300°
— IIpuBenure npuMepsl paBHBIX ApoOeii. (3amucarh Ha TOCKE.)
3. Pabota ¢ yueOHHKOM.
— IIpounTaiite TeKCT B yueOHUKE Ha cTp. 35 moxa pyopukoii «I 0BOpU IMpaBUILHON.
— IIpounTaiite paBeHCTBO ABYX ApoOeH, 3aMCcaHHbIX Ha I0CKE, Pa3HBIMHU CLIOCOOAMHU.

VI. ®U3KyabTMUHYTKA

VI1I. PaGora Haz 3amayeit

1. Ne 233 (1) ctp. 37 (y 1OCKH U B TETPALAX).

— IIpounTaiite 3amauy. 3Has pacCTOSHUE U CKOPOCTh, 4TO MOXKHO HalTH? (Bpemsi.)

— 3Hasl BeCh IYTh U PACCTOSIHUE, KOTOPOE MPOILIX 10 MpHuBaia, yTo MokHO HauTu? (Ilyrs, KOoTOpBII
IPONIYT MIKOJBLHUKHU TOCTIE MPUBaa. )

— 3Has paccTOsIHUE, KOTOPOE MPOEIYT MIKOJIBHUKU CO CKOPOCThIO 15,3 kM/4, uTOo MOkHO HaiTu? (Bpems
Ha MyTh MOCJIE MpuBaa.)

— Kak HaiiTi, cKOJIbKO BpeMeHH IIKOJBHUKH ObutH B moxonae? (CiiokuTh BpeMs 10 IpUBaia, BpeMs
nocie MpyBaja 1 BpeMs, 3aTpauyeHHOe Ha MPUBAJ.)

Pewenne:

1) 48,6 : 12,15 =4 (1) — ObUIO B IyTH JI0 MpUBana.

2) 79,2 — 48,6 = 30,6 (kM) — mpoexaju Mmocie npuBaa.

3) 30,6 : 15,3 =2 (4) — OBLIN B MyTH MOCJIE MPUBAIA.

4)4+2,5+2=28,5 (1) — ObUIM B IOXOJE.

(OtBer: 8,5 u.)

2. Pemmte ycTHO 3a7a4y.

Topt pa3pe3anu Ha § paBHbIX yacTted. OHY U3 HHUX pa3pe3alii elle Ha 2 paBHble yacTH. Kakyro yacTh
MApOoTra COCTABIISIET OJJHA MajieHbKast yacth? (1/16.)

VIIl. 3akpenieHue n3y4eHHOro MaTepuaa

1. Ne 211 ctp. 35 (ycTHO).

MoskHO pa3o0patrh pelieHue Mo BOIPOcaM BMECTE C YUHUTEIEM, a MOKHO JaTh BO3MOXHOCTh y4YaIIMMCS
CaMOCTOSITENIHO OOBSICHUT, TI0YEMY APOOHU paBHBIE.

Pa3bop no Bonpocam yuurens:

— Yro 0003HauaeT qpodk 3/5? (Llenoe niam Kpyr pa3fenuiy Ha 5 paBHBIX YyacTel M B3sUIM 3 TaKue 4acTu.)

— Ha cKkoyIbKO paBHBIX YacTe MBI TOTOM Pa3IeIIH MATYI0 yacTh Kpyra? (Ha 3 gactu.)

— Ha ckonbko yacTei okazancs paszneneHHsIM Bech kpyr? (Ha 15 yacreii.)

— Cxkounbko yacTelt B 3 B3ATHIX NATHIX kpyra? (9 yacteil.)

Pa3BepHyTBIN OTBET ydaluXcs:

MBI Kpyr pa3enuin Ha 5 paBHBIX 4acTeM M 3aKpacHiIM 3 TaKWE YacCTH, 3aTeM KaXAYHO MATYIO 4acTh Kpyra
MBI pa3feauiIn enle Ha 3 paBHbIE yacTH. Toraa Bech Kpyr gxagagcsl gaweneHHHM Ha 5 - 3 = 15 yacreil, a B

Tpex mATHIX Kpyra Oynet 3 - 3 =9 takux yactel, mo3ToMy 5 53 15
2. Ilpaktuyeckas padbora.
Ne 215 ctp. 36 (Ha gOCKe U B TETPAIIX).



— Y10 Takoe KOOpAMHATHBIN JTy4?

— Kakoii BeiBox MoxkHO cienath? (PaBHbIe 1po0Ou Ha KOOPIUHATHOM JIyde M300pakaroTCsl OJTHOM U TOMH
K€ TOYKOM. )

— IIpounTaiite paBeHCTBO ApOOEH pa3HBIMHU CIIOCOOAMHU.

— Ha3oBure Haumenblee 1 HAUOOJIbIIIEE U3 YUCEIL.

3. Ne 216 ctp. 36 (caMOCTOATENBHO C MOCEIYIONMIEH TPOBEPKOH, B 3TO BPEeMs OJIMH YYEHUK paboTaeT Ha
00paTHOM CTOPOHE JTOCKH).

— Uro moxkeTe cka3ath 00 3Tux Apobsx? (OHU paBHBIE.)

— ITouemy? (MpbI UCITOTB30BATIM OCHOBHOE CBOKCTBO JPOOH.)

— Kak u3 gaHubIX ApoOeil mony4yuTh paBHbIe UM JpoOu? (YMHOXKHTH WM PA3IEIUTh YUCIUTEIb U
3HaMEHaTeJb Ha OJTHO U TO YK€ HATypaJIbHOE YHCIIO.)

— UYem MBI Bocmiosib30BaluCh? (OCHOBHBIM CBOHCTBOM JIPOOH.)

[X. CamocrosrenbHas padoTa (¢ MOCIeayIoHIei MPOBEPKONA)

a) Ne 214 ctp. 36 (yueHuKH pabOTaIOT [IBETHBIMH KapaH/IallaMu).

[Iposepxka:

— Yro obo3Hauarot apoou 3/4 u 6/8? (Llemoe mau OTpe30K pa3aenuivd Ha 4 paBHbIC YaCTHU W B3sJIU 3
TaKHMe 4acTU U BTOPOM OTPE30K TAKOM K€ JUIMHBI pa3/IeIUiIu Ha 8 paBHbBIX YacTel U B3sUIM 6 TaKUX 4YacTeil.)

— Urto MokeTe cKa3aTh O [BETHBIX YaCTAX JaHHBIX 0Tpe3koB? (PaBHBI.)

— Uro MoXkeTe cka3aTh 0 JaHHBIX apo0sx? ([podu paBHEL.)

— Kaxoii BeiBog MOkHO cienath? (PaBHbIe 1poOu n300pakaroTcsi paBHBIMH OTPE3KaMHu. )

6) No 217 ctp. 36.

— Uro npumensnu npu periennn? (OCHOBHOE CBOMCTBO ApoOH.)

X. 3akperuieHre U3y4eHHOro MaTepuania

1. He BemmonHsas BI)I‘II/ICJICHI/II\/JI, O6’I)$ICHI/IT€, MMo4YeMy BO3BCACHUC B KBA/IPAaT BBIIIOJIHCHO HEBCPHO!:
a) 732 = 499; 6) 262 = 9006; B) 542 =2508; r) 1052 = 1025.

Pemenue:

BoinonHuM npuKuaky:

a) 702 = 4900 , 499 < 4900;

6) 302 =900, 900 < 9006;

B) 42 = 16, a B uncne 2508 nocnennsis mudpa §;

r) 1002 =10 000, 1025 < 10 000.

2. No 230 (a) ctp. 37 (caMOCTOSITENHHO C MOCIEAYIONIECH CaMOITPOBEPKOIA).
Jlyuiie 3anuchIBaTh B BUIE TPOU3BEACHUS CTEIICHEH.

— Yro 3HayuT PAa3JI0XKUTh YUCJIO Ha IMTPOCTHIC MHOKHATEIIN?

Pewenue:

375=3-5+55=3+5%

8505 = i« 3+ 3+ 3 93 v 5P § o

4147252 22222 2~2-2~2 33~ F-F=24 3V,

3. YcrHO HaiinuTe HauOonbIIMi OOIIMI JenuTedb U HauMeHblnee obiee kpatHoe yucen: 50 u 60; 15 u
45;3nu15;5u11;6 u8; 15u 12.

XI. Iloasenenue UTOroB ypoka

— CdopmynupyiiTe OCHOBHOE CBOHCTBO JAPOOH.

— Yewm sBiisitoTcst paBHbIe ApoOu? (Pa3muuHbIMU 3alMCAMU OJJHOTO M TOTO XKe YHCTIa).

JlomaiHee 3a1aHue

VY4eOHuk, ctp. 35 (mpouuTaTh TEKCT 1Mo pyopukoit «I'oBopu npaBuibHO»), Ne 207 ctp. 33, Ne 221 (a, 06)
cTp. 36, Ne 239 (a), 240 (a, B), 241 (a) cTp. 38.

JlononHuTENBbHBIA MaTEpPHUAI

[IyTka

Sl nokaxy, 4TO B TE€UEHHE LIEJOr0 ro/la BaM MOUYTH HEKOT/1a yuuThes B 1mikone. B rogy 365 nuei. 13 Hux
52 Bockpecenss, 10 apyrux muei orapixa. Otnamaer 62 nus. JleTHue u 3UMHHE KaHUKYJBI - HE MeHbIe 100.
Mumnyc eute 100 aueit. Houbto B KOy HE XOJAT, @ HOUM COCTABJISIIOT MOJOBUHY T'0JIa, CIEA0BATENIbHO, €Ilie



183 gust munyc. Octaetcst 20 mHEH, HO BEb HE BECh JICHb MPOJOJDKAIOTCS 3aHATHSI, a HE 00Jiee YeTBEPTH JTHS.
Ocraetcs Bcero 5 nHeil. MHOroMy Jii TYT MOKHO Hay4UTbCA?



